

积极行动起来，全面消除防汛行洪隐患

潍坊将用3年时间完成水库修复加固

□ 本报记者 杨国胜 郑雪莹

近日，潍坊市各地纷纷开始对境内的河流进行整治，清理淤泥、垃圾，疏通河道。

10月22日，青州大石河综合治理工程正在加紧建设中。为扎实做好水利基础设施工程恢复重建工作，青州市高起点规划，高标准设计，强化领导，压实责任，细化措施，在保证工程安全和质量的前提下，全力加快施工进度。

在省、市水利部门的支持下，安丘市组织85名专家、技术人员，对全部130座大、中、小型水库及拦河坝进行了排查和安全鉴定。本着先急后缓、分步实施的原则，立足防大汛、抗大灾，对受损的7座拦河坝、55座三类水库及受损坝坡逐个制定加固重建和隐患整治方案。重点实施7处拦河坝修复重建、55座三类水库修复、镇村水毁水利设施修复等工程，计划投资3.3亿元，明年汛期前全面完成修复重建任务。同时，对这次排水不畅、发生涝灾

的农田，高标准实施一批农田水利提质工程，进行防汛抗旱综合治理，增强排涝抗旱能力。

10月22日，在寿光西部的东跃龙河，铲车正在疏通河道，施工人员正在修建河道防洪设施。东跃龙河是寿光的排涝河道之一，河道整治对保障沿河的经济起着重要作用。整治指挥部工作人员介绍，这次东跃龙河的治理总长度20.9公里，按五年一遇排涝标准进行设计。为满足排涝需求，拆除河道内阻水生产桥(涵)及拦河土坝等建筑物，根据两岸交通需求改建为生产桥(涵)，工程量共计40座。

记者从寿光市水利局了解到，为加快水毁工程修复、提升田间排涝能力，寿光利用今冬明春的时间，全面展开对境内河流、水利设施的治理和修建。

记者在寿光境内的丹河整治现场看到，铲车正在紧张作业。据了解，弥河、丹河、濰河、桂河是流进该市西部的几条河流，在寿光境内多是中下游河段。对于这些过境河流堤坝的修复及清障清淤工程，寿光市规划投资1.4亿元。目

前，弥河、丹河水毁修复工程已开工。

寿光南部的纪台镇、洛城街道、稻田镇地势较低，为此，寿光规划实施南部大棚区排涝工程，建设纵横排水干沟，铺设棚间路排水管道，配套桥涵闸建筑物和移动式强排泵站，目前已开工。

近日，潍坊市水利设施灾后重建工作现场会在寿光市召开，会上通报了全市水利设施灾后重建工作情况，同时对今冬明春水利设施建设工作进行安排部署。潍坊市计划用三年时间，全面完成大中型水库修复、中小小型水库除险加固、河道和拦河坝治理、农田排涝工程建设等重点工作。明年汛期前，完成所有水库、堤坝除险加固及泄洪道整修，河道、水渠疏浚清障，断头河、断头渠打通，全面消除防汛行洪隐患。

昌邑市柳疃镇境内的小龙河与潍河水系贯通，自然生态环境优越。10月20日，记者在小龙河整治一期工程施工现场了解到，此段小龙河全长1300余米，北侧将打造千米健身竞速跑

道，南侧是休闲步道。

为加快对小龙河生态环境的保护，打造生态湿地长廊，昌邑市及柳疃镇相关部门负责人自10月2日起，经过徒步丈量、实地调研，启动对小龙河沿线污染源的集中排查，并确立了“一院、二路、三舍、四园”的打造思路。

10月21日，记者在潍河寒亭区朱里街道河段看到，前期经过治理，岸边的垃圾都被清理掉了，生态环境大为改观。

寒亭区朱里街道境内共有潍河、丰产河、富康河、峡山灌渠、胶东调水五条河流、渠道。为改善行洪排涝条件结合“清河行动”回头看、河湖“清四乱”专项行动，朱里街道成立了专项工作组，制订整治计划，展开了清违建、清垃圾、清障碍工作。截至目前，已清理违建建筑32处，垃圾约2万余立方米，清理河道内各类树木10000余棵。下一步，朱里街道将积极协调和督促河道整治的各项工程，保持和巩固河道综合整治成果，不断改善水岸环境。

新锐大众客户端导读



潍城——严厉打击网络侵权盗版行为

今年以来，潍城区开展打击网络侵权盗版“剑网2018”专项行动，取得了明显成效。通过加强查办案件力度，强化主体责任和加强社会共治三项措施，组织引导合法经营的互联网企业和重点网站开展自查自纠活动，查找侵权盗版隐患；依法查处一批群众反映多、社会危害大的网络侵权盗版案件，加大检查和查处力度，严厉打击了网络侵权盗版行为，切实保护了著作权人的合法权益。

寒亭——在全省率先开展“版权进乡村”行动

今年以来，寒亭区以“版权引领乡村升级，创新改变农村未来”为主题，以乡村产业为重点，以典型引领为手段，以服务平台为支撑，以执法检查为保障，在全省率先开展“版权进乡村”行动，走出了一条版权助力乡村振兴的新路子。前三季度，该区乡村版权登记量同比增长20%。围绕版权创造、运用、保护和管理，大力培育“乡村版权示范企业(园区)”和“乡村版权示范村”，引领乡村版权产业快速发展壮大。

安丘——千名干部联系服务千家企业

为推动各级干部进一步转变工作作风，安丘在全市开展“千名干部联系服务千家企业”活动，加快培育“审批事项少、办事效率高、服务质量优”的营商环境，增创安丘发展服务新优势。筛选具有一定影响力的涉农企业、高新技术企业、有潜力的中小微企业、新建在建企业等，进行一对一联系服务。目前，共筛选513家企业开展“双千”活动。

昌乐——建设项目审批实现“一窗受理”链条化服务

去年以来，昌乐把提高工程建设项目审批效率作为优化服务环境关键突破口，率先推行了投资建设“一窗受理”改革，实现了企业审批事项集成化、链条化服务。昌乐将过去部门“受理审批混合窗口”转变为中心设置的“综合受理窗口”，实现了受理分离。截至目前，建设项目一窗受理区已受理494个公司的658个项目，涉及具体审批服务事项1058件，让企业切实感受到政务服务改革的红利。

滨海——“绿色中国行 走进美丽潍坊”启动

10月30日，大型系列主题公益活动绿色中国行走进美丽潍坊启动仪式在滨海区举行。近年来，潍坊市牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，坚持生态优先，走出了一条绿色发展之路。滨海区通过开展植树造林、修复保护湿地、盐碱化综合治理等措施，推进海防林和平原水库防护林建设，为改善生态环境、维护生态安全作出了重要贡献。据了解，该活动包括潍坊绿色中国行启动仪式、媒体绿色潍坊行等内容。



责任编辑 赵卫平
电话:(0531)85193261

抓住牛鼻子 唱好重头戏

潍坊市建立离退休干部

党建工作新体系

□ 记者 谭仰贵

通讯员 刘念琳 报道

本报潍坊讯 潍坊市以做好离退休干部党建工作为出发点，以离退休党员的要求为落脚点，抓住离退休干部党的基层组织这个牛鼻子，夯实基础，筑牢阵地，唱好重头戏，建立起离退休干部党建工作新体系。潍坊市建立健全从市离退休党工委——县、市、区党工委——离退休干部党支部这样一条主线，市、县两级成立了离退休干部党工委和纪工委，市直部门和党员超过3人的都成立了离退休干部党支部。2017年末，全市共建立离退休干部党工委13个、离退休干部党组织142个。

近几年，潍坊市组织老干部开展口述历史、红色印记、我入党故事等征文活动，以老年人为主要群体的社团蓬勃发展。寒亭区突出老干部社团党建活动，在20个老干部社团建立了党支部，他们以“把老干部聚起来”“把制度建起来”“让社团活动动起来”为载体，使党建工作开展得有声有色。截至目前，潍坊市共有各类老干部社团1175个，人员达到1.5万人，社团中离退休干部党员占65%。

潍坊市确定建立老干部社区服务管理工作50个示范点和10个精品点的工作思路，2016年在离退休干部党组织“优秀活动日”创评活动中，潍坊市获奖数量居全省第一。2018年初，潍坊市老年大学成立了离退休干部学员党委，每个班级都成立了党支部，实现了哪里有党员，哪里就有党组织；哪里有党组织，哪里就有健全的团组织生活。潍坊市老年大学共设立班级临时党支部127个，初步构建起适合老年大学工作实际的党建格局。

潍坊市目前有“五老”志愿者3万多名，在实际工作中，把党的建设迅速覆盖到“关工委”的队伍之中，分门类建立了党支部，制定了“三会一课”制度，定期组织学习培训。2017年共开展志愿宣讲1600多场，受教育青少年47万名，取得了很好的效果。

潍坊滨海区开展惠民资金专项督查

□ 记者 戴玉亮

通讯员 李坤 报道

本报潍坊讯 “您好，我们是惠民资金专项督查小组的工作人员，这次来的目的是对您的低保救助金发放情况进行核实，是不是做到了按时足额发放……”前些天，在潍坊滨海区大家洼街道孟家村村民孟祥家中，工作人员就惠民资金发放

情况进行了入户核实。

近日，潍坊滨海区对2017年度惠民资金落实情况组织开展专项督查，以督查规范管理、化解风险，确保惠民资金管理合法合规。

据悉，本次督查的对象为2017年度5个领域24项2388万元的惠民资金，涉及2个街道、50个村居、19所学校及20家企业，重

点针对惠民资金使用过程中侵占截留、虚报冒领等违纪问题。督查期间，5个督查组的的工作人员入村入户，实地走访确认。督查中，工作人员调阅资料900余份，一线走访了解200余人次，发现问题34个，建立健全制度9项。目前，问题已全部整改到位，并对有关负责人给予了相应处理。



□ 冯砚农

宋晓 报道

2018“大华木业杯”潍坊(峡山)国际乡村马拉松赛于10月28日在潍坊峡山生态经济开发区开跑。来自亚非拉等20多个国家和地区及国内19个省、市的近8000名马拉松爱好者参赛。

经过激烈角逐，来自肯尼亚的选手保罗以2小时34分零7秒的成绩获马拉松男子组冠军，肯尼亚选手玛丽以3小时零6分42秒的成绩获马拉松女子组冠军，中国选手曹天祥以1小时14分57秒的成绩获半程马拉松男子组冠军，肯尼亚选手尤尼斯以1小时22分37秒的成绩获半程马拉松女子组冠军。

驻潍坊某部战士王杨省吃俭用，每月到福利院捐赠钱物——

他把一半收入捐给了弱势群体

□ 本报记者 宋学宝

10月29日，驻潍坊某部战士王杨又一次来到潍坊市社会福利院，捐赠了价值9000元的47件羽绒服和20箱香蕉。从2017年12月起，他每个月都要到这里进行一次捐赠活动。

王杨是胶州市胶莱镇石门子口村人，他的祖父辈大多是多年的老党员、老干部，有的当了一辈子老师，他们心系乡亲，为乡亲们做了大量实事好事。耳濡目染，王杨从小养成了助人为乐的好品质，有个家庭困难的同学曾受他家帮助3年。2003年12月，他以一名高一在校生身份应征入伍。在部队，他积极追求上进，吃苦耐劳，对工作一丝不苟，2005年光荣加入中国共产党。如今，他是四级军士长，是一名出色的驾驶员。

2017年11月，王杨跟随领导到潍坊市儿童福利院走访时发现，这一弱势群体非常需要社会的关爱，并由此萌生了向儿童福利院捐赠的想法。“我清楚地记得第一次捐赠是去年12月7日，当时捐了4套新衣、4箱香蕉、4袋杂粮、一本数码相机，价值1400多元。从儿童福利院出来后，我感到特别高兴，觉得能多为社会做点事儿，人生更有意义。”王杨对记者说。

之后，王杨又了解到潍坊还有一家社会福利院，于是在他的捐赠活动中又加上了潍坊市社会福利院，并于当年12月16日前往捐赠。记者从两家福利院的捐赠一览表中看到，王杨对



10月29日，王杨(左)到潍坊市社会福利院捐赠羽绒服和水果。

□ 记者 宋学宝 报道

儿童福利院的捐赠大约两个月一次，对社会福利院的捐赠大约一个月一次，有时是现金捐赠，有时是物品捐赠。记者注意到，王杨捐助的现金一般每次1000元，最多的一次是今年1月24日给潍坊市社会福利院捐了2000元。他捐

赠的物品有衣服、水果、杂粮、卫生纸、常规药品等。“王杨不仅有爱心，还很细心，每次捐赠前都与福利院沟通联系，询问捐赠什么好，捐赠的物品都很实用。他每个月都来献爱心，不愧是一个新时代的好青年！”潍坊市社

会福利院副院长高连娟对王杨赞不绝口。

潍坊市社会福利院领导看到王杨这么有爱心，便安排他与残疾青年张晓栋结成对子。张晓栋1990年出生，双腿残疾，行动不便，自幼被民政部门寄养在一个农村家庭，2001年，由于养母年龄大了，无力再抚养，他便被送到了社会福利院。王杨与之结成对子后，刚开始，张晓栋并不接纳王杨，不愿跟他交流。王杨便主动给他讲新闻，拉趣事，谈未来。见过几次面后，张晓栋消除了戒备心理。每次王杨离开时，他都会依依不舍地送出很远。平时，张晓栋还经常与王杨微信聊天，介绍自己的近况，并主动询问王杨工作和生活情况。在王杨的帮助下，张晓栋变得开朗了，并能乐观地看待一切。

粗略估算，近一年来，王杨捐献的现金及物品折合人民币已有4万多元，大约是他收入的一半。王杨收入不算高，妻子没有正式工作，还有一个4岁多的孩子，家庭经济状况一般。他平时生活节俭，对自己的开支非常严格，他现在穿的羽绒服还是2013年结婚时买的，两双皮鞋也都穿了10年了，鞋底掉了两次，都是重新补的底，孩子至今还不知道肯德基是什么。

“社会上还有一些很困难的人，只要条件允许，即使将来转业了，我也会一直捐赠下去。我觉得一个人做一件好事不难，难的是做一辈子都在做好事。我会选择最难的，做到最好，这是我的义务和责任。”王杨对记者说。